
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Lineární rovnice a nerovnice

1. Řešte soustavu v R2: 1
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2. Početně i graficky řešte v R2: a)   x  y = 5 b)   x  y  5
2x + y = 1 2x  + y < 1

3. Řešte v R3: a) 2x + 3y 2z = 18 b)     x + y + z =  5
3x  2y + 3z =   8   3x  2y + z = 3
  x + 2y + z   =  2   4x  y + 2z = 10

4. Řešte v R3: a)   x + y  2z   = l b)   ax +   y  z =  1
4x + 3y  3z = l   x +  ay   z =  1
5x + y + 5z   =  2 x +  y +  az =  1

5. Řešte v R2:        xxyyxyxyyx 4122 22 
     12222  yxyyxyx

6. Řešte graficky v R2: 2x + 1  3x  3

7. Rozdíl 2. mocniny dvojciferného čísla a 22-násobku jeho ciferného součinu se rovná 400. 
Zaměníme-li pořadí cifer a od 2. mocniny takto vzniklého opět dvojciferného čísla 
odečteme jeho ciferný součin vynásobený 208, dostaneme číslo 100. Určete toto číslo.

8. Z místa A do místa B je 25
3

1
km. V 6 hodin ráno vyšel chodec S z místa A směrem do B. V 

7 hod. 10 min. vyšel chodec Z z místa B do A. Setkali se v 9 hodin. Kolik ušel průměrně 
za hodinu každý z chodců, jestliže chodec Z ušel za hodinu o 2 km méně než chodec S?

9. Řešte v R nerovnici: a)
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10.Řešte v R2 soustavu nerovnic:a)    471 2  xx b)
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11.Otec je o 8 let starší než trojnásobek synova stáří. Za 20 let bude otec dvakrát tak stár jako 
syn. Kolik let otci i synovi?

12.Dva programátoři měli splnit daný úkol za 6 dní. Po třech dnech jeden z nich onemocněl a 
druhý dokončil práci za 5 dní. Určete, jak dlouho by splnil úkol každý z nich.

13.32 dělníků provede určitou práci za 35 dní. Za kolik dní bude práce hotova, bude-li na ní 
20 dnů pracovat 48 dělníků a potom pouze 32 dělníků?

14.Řešte matematicky a graficky soustavy:
a) x - 2y = -2 b)   2x - y = -2 c)   2x - y = -2

2x - y = 5       2x - y = -2       2x - y = 5

15.Řešte v R3 soustavu rovnic: x + y = 7
x + z = 10
y + z = 13

16.Řešte v R2 soustavu rovnic: x - y + 3 = 0
    (y : x) = (3 : 2)

17.Řešte graficky v R2: a) 2x - y - 1  0 b)   3x + y - 6 < 0
x + 2y + 2 > 0        x - 3y + 6  0


